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1.3  WÀ£ÀUÀ¼ÀÄ ªÀÄvÀÄÛ WÀ£ÀªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ: 
 
WÀ£À JAzÁUÀ £É£À¥ÁUÀÄªÀÅzÀÄ GzÀÝ CUÀ® ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀ  J£ÀÄßªÀ  3 C¼ÀvÉ 
¥ÀæªÀiÁtUÀ¼À°è J®èªÀÇ ¸ÀªÀÄªÁVgÀÄªÀ (GzÀÝ = CUÀ® = JvÀÛgÀ)  ªÀ¸ÀÄÛ. 
MAzÀÄ WÀ£ÁPÀÈwAiÀÄ UÁvÀæ = GzÀÝ*CUÀ®*JvÀÛgÀ.( gÉÃSÁUÀtÂvÀzÀ°è PÀ°wzÉÝÃªÉ.) 
MAzÀÄ WÀ£ÀªÀÅ ¸ÀªÀiÁ£À GzÀÝ, CUÀ®, JvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄvÀÛzÉ. 

∴MAzÀÄ WÀ£ÀzÀ UÁvÀæ(WÀ£À ¥sÀ®) = GzÀÝ * GzÀÝ * GzÀÝ = (GzÀÝ)3 
E°è a  AiÀÄÄ 1,2,3 DzÁUÀ CzÀgÀ WÀ£À ¥sÀ® PÀæªÀÄªÁV 1*1*1 = 1,  

2*2*2=8, 3*3*3=27 DUÀÄvÀÛzÉ 

 
 

 
1, 2, 3, 4… UÀÄA¦UÀÆ ªÀÄvÀÄÛ 1, 8, 27, 64 . . . gÀ UÀÄA¦UÀÆ EgÀÄªÀ  ¸ÀA§AzsÀ K£ÀÄ? 

ªÉÆzÀ® UÀÄA¦£À°è EgÀÄªÀ  ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß CzÀjAzÀ¯ÉÃ ªÀÄÆgÀÄ ¨Áj UÀÄtÂ¹zÁUÀ JgÀqÀ£ÉÃ UÀÄA¦£À ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ 

zÉÆgÀQzÀªÀÅ.  EªÀÅUÀ¼À£ÀÄß WÀ£ÀUÀ¼É£ÀÄßvÉÛÃªÉ. 

WÀ£À ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ AiÀiÁªÀÅzÉÃ ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß 3 gÀ WÁvÀPÉÌ Kj¹zÀ ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ. EªÀÅ n3 gÀÆ¥ÀzÀ°èªÉ. 

n3 JA§ÄzÀÄ n £À WÀ£ÀªÁzÀgÉ, n JA§ÄzÀÄ n3  zÀ WÀ£ÀªÀÄÆ®. WÀ£À ªÀÄÆ®ªÀ£ÀÄß 3 ¸ÀAPÉÃvÀ¢AzÀ ¸ÀÆa¸ÀÄvÉÛÃªÉ. 
DzÀÝjAzÀ, 1,2,3,4 F ¸ÀASÉåUÀ¼ÀÄ PÀæªÀÄªÁV 1, 8, 27, 64 gÀ WÀ£ÀªÀÄÆ®UÀ¼ÀÄ. 
 
ªÁåSÉå: ¸ÀªÀð¸ÀªÀÄªÁzÀ ªÀÄÆgÀÄ ¸ÀASÉåUÀ¼À UÀÄt®§ÞªÁVgÀÄªÀ AiÀiÁªÀÅzÉÃ ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÀÄß D ¸ÀASÉåAiÀÄ ‘WÀ£À’ 
JAzÀÄ PÀgÉAiÀÄÄvÉÛÃªÉ. 
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1.3 ¸ÀªÀÄ¸Éå1 : MAzÀÄ WÀ£ÀzÀ MAzÀÄ §¢AiÀÄ GzÀÝ  7¸ÉA.«Ä. DzÀgÉ CzÀgÀ UÁvÀæ PÀAqÀÄ»r. 
 
¥ÀjºÁgÀ: 
WÀ£ÀzÀ UÁvÀæ = (GzÀÝ)3 
∴ 7¸ÉA.«Ä CAZÀÄ¼Àî WÀ£ÀzÀ UÁvÀæ = (7)3 

=7*7*7 = 343 WÀ£À ¸ÉA.«Ä 
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1.3.1 C¥ÀªÀvÀð£À «zsÁ£À¢AzÀ WÀ£ÀªÀÄÆ®ªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»rAiÀÄÄªÀÅzÀÄ: 
 
1.3.1 ¸ÀªÀÄ¸Éå1 : 42,875 gÀ WÀ£ÀªÀÄÆ® PÀAqÀÄ»r. 
 
¥ÀjºÁgÀ: 
42875gÀ C¥ÀªÀvÀð£ÀUÀ¼ÀÄ: 5,5,5,7,7,7                                                                               
∴ 42,875 = 5*5*5*7*7*7 = 53*73= (5*7)3 

∴ 3 42785  = 5*7 = 35 
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1.3.1 ¸ÀªÀÄ¸Éå 2: 432 £Àß MAzÀÄ ¥ÀÇtð WÀ£À ¸ÀASÉåAiÀÄ£ÁßV ªÀiÁqÀ®Ä CzÀPÉÌ UÀÄtÂ¸À¨ÉÃPÁzÀ CxÀªÁ 
¨sÁV¸À¨ÉÃPÁzÀ PÀ¤µÀÖ ¸ÀASÉå PÀAqÀÄ»r. 

 
¥ÀjºÁgÀ: 
432  = 3*3*3*4*4 = (3)3*(4)2 

E°è C¥ÀªÀvÀð£À 4 JgÀqÉÃ ¨Áj §A¢zÉ. 

1. FUÀ £ÁªÀÅ 432 £Àß 4 jAzÀ UÀÄtÂ¹zÀgÉ, 432*4 = (3)3*(4)3= (3*4)3 §gÀÄvÀÛzÉ. 

DzÀÝjAzÀ 432 £Àß 4 jAzÀ UÀÄtÂ¹zÁUÀ CzÀÄ MAzÀÄ ¥ÀÇtðWÀ£À (1728) DUÀÄvÀÛzÉ. 

2. FUÀ £ÁªÀÅ 432£Àß 16 jAzÀ ¨sÁV¹zÀgÉ, 
16
432 = 33 §gÀÄvÀÛzÉ. 

DzÀÝjAzÀ 432 £Àß 16 jAzÀ ¨sÁV¹zÁUÀ, CzÀÄ ¥ÀÇtðWÀ£À (27) = 33 DUÀÄvÀÛzÉ. 
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1.3.1  ¸ÀªÀÄ¸Éå 3: MAzÀÄ WÀ£À ¸ÉAn«ÄÃlgï ¤ÃgÀÄ 1 UÁæA vÀÆVzÀgÉ, MAzÀÄ WÀ£À «ÄÃlgï ¤Ãj£À vÀÆPÀªÀ£ÀÄß 
PÀAqÀÄ»r¬Äj.  
 
¥ÀjºÁgÀ:    
 
 

1 «ÄÃlgï = 100¸ÉA.«Ä 
1 WÀ£À «ÄÃlgï  
= 1 «Ä *1 «Ä *1 «Ä = 100 ¸ÉA.«Ä. *100 ¸ÉA.«Ä. * 100 ¸ÉA.«Ä.  
= 10,00,000 WÀ£À ¸ÉA.«Ä. 
1 WÀ£À ¸ÉA.«Ä. ¤Ãj£À vÀÆPÀ = 1 UÁæA 
∴1 WÀ.«Ä. = 10,00,000 WÀ.¸ÉA.«Ä. ¤Ãj£À vÀÆPÀ = 10,00,000 UÁæA  
= 1000  Q. UÁæA 

 

 




